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Aufgabe 5 (4 Punkte)

Geben Sie die Lösungsmenge des linearen Gleichungssystems mit den Unbekannten x, y an (2 punkte).

Für die Spezialfülle der Konstanten a e fi skizzieren Sie die Graphen der beiden linearen Gleichungen

und leiten daraus die Lösungsmenge des Systems ab (2 Punkte).

lax+(l-a)y=11
I r +2ay =21

Lösung

-l+a=(2a-l)(a+1)

.z'
=2(2a-l)

tttttl t< A * 'o -so Iot It tt rrD
Berufsbildangszentrum Solothurn - Grenchen
Gewerblich-Industrielle B erufsfachschule Solothurn

D, _ 2(2a-l)

Berufsmaturitätsprüfung 20 1 1

Mathematik
Klassen BM I4a,b,c & BM II b

la l- al
D =l l=2a'

ll 2o 
I

It 1- alD =l l=2a' 12 2ol

lo 1l,, =lr 2l=2a-r

-2+2a=4a-2

Frtr a* 1 und o * -lgibt es genau ein Lösungspaar, nämlich:
2

x: 2:-
D (2a-l)(a+l) a+l

/y'iD, I
lt--t- D a+7

SpezialfüIle
/t

Für a= | fotgt 'das Gleichungssystem
2

Lösungsmenge.

Für a = -1 folgt 'das Gleichungssystem

Lösungsmenge.

ll*z:,1
lZ 2 I (Bild l: 2 zusammenfallende Geraden, unendliche

| *+ y:zl

l-x +2y :11

| * -zy =zl
(Bild 2: 2 paralleleGeraden, leere 4 J-

@ P. Zysset/D. Hirschi, BM - Solothum
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B erufsbilda ngszentram Solothurn - G renchen
Gewerblich-Industrielle Berufsfachschule Solothum Mathematik

Klassen BM I4a,b,c & BM II b

Aufgabe 6 (4 Punkte)

a) (2 Punkte) Geben Sie alle Lösungen in Grad an.

(a \
cosl:+150 l=0t3 )

b) (2 Punkte) Geben Sie alle Lösungen im Intervall l0'2tr) im Bogenmass an.

3sin(x):1+cos(2x)

Lösung zu a)

/\
"n.[ 

9* 150 I = o(3 )

9+I5o=900*fr.1g00
J

d --o-- t) +f .l80o
3-
a=2250+k.5400 (k=0,1,2,...) 2/

Lösung zu b)

3sin(x) = 1+cos(2x)

3sin(;c) = 1+1 -2sin2(x)
2sinz(x)+3sin(x) -2=0

sin(x)' ^ - -3t\6+16 
= -3*5rrz- o - 

4

sin(x), =+=+
1T

,6
5n 2f
6

Die 2.Lösung der quadratischen Gleichung sin(x) ,)=+ = -2 gibtkeine Lösung für x.

o P. ZysseyD. Hirschi, BM - Solothurn 214 Mathematik SP11 1_Loesung
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Gewerblich-Industrielle Berufsfachschule Solothurn

Aufgabe 7 (4 Punkte, E)

Berechnen Sie den Flächeninhalt des Dreiecks.

Lösung

Mit dem Sinussatz folgt der stumpfe Winkel 7:

sin(7) 20

sin(250) 12 ?4,{

Berufsmaturitätsprüfung 201 I
Mathematik

Klassen BM I4a,b,c & BM II b

T =1800 -arcsin(0.704) = 1800 -44.80

Der Zwischenwinkel der Seiten 20 und 12beffigl

Damit beträgt die Fläche

sin(7) =Ury!t=0.{o+

,a = ). zo.t2. sin(l 9.80 ) = 40.6 .

I

=135.20

f :l8oo -250 -135.20 =19.80 . ,'' v- ''-

,*

O P. ZysseUD. Hirschi, BM - Solothurn Mathematik SP1 'l 1_Loesung
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Aufgabe 8 (4 Punkte)

Geben Sie eine Gleichung für die Funktion an.

a)

Berufsmaturitätsprüfung 20 I 1

Mathematik
Klassen BM I4a,b,c & BM II b

A. ,f} : :Ai 1n i

' r t: t l: '.t t, ,I l, :l l: :\. .l \, .l \' i/ \'l. ,l l... :1.... t, ,1..... I,
'',1::ll.:Il:

.........:1..--....Ii..........:1........1:..........:t........t;.-.......-r1...:l ,: il l: .l I: :.1 ii :l /: 'l /i:.. .... .. ..:. 1 . ':i I, :i l, :1 l: :

.\/i '\/: ,\/r i\/
,V: :Vi iV: i::

j| , r r r | ,

'0 0.05 0.1 0.15 A.2 0.25 0.3 0.35 8.4

4

J

2

1

0

-1

-2

?

2

1

0

-1

4

q

b)

012345678

Lösungen

a) Der Graph der Sinusfunktion ist in x-Richtung auf das S = +-fache zusammengedrückt und in" 2n 20n
y-Richtung um den Faktor 3.5 gestreckt : ! = 3 .5 sin(2\tt ' x) 2 /=

b) Der Graph der Normparabel ist an der x-Achse gespiegelt, 4 nach rechts und 2 nach oben verschoüen:

y:-(x-4)'+2=-x2 +8x-14 
?ln

@ P. Zysset/D. Hirschi, BM - Solothurn 414 Mathematik SP11 1-Loesung


